

沪上青年公益项目最高奖项网络投票火热进行中

你的一票将纳入终审成绩

作为沪上青年公益项目最高奖项,近日,“青年影响社会”2015上海十大青年公益项目评选20强产生,网络人气投票通道也随之开启。据悉,读者可关注青年家园微信公众号(ouryouthhome)参与投票,每个微信号只可选择10个项目参与投票。最终结果将纳入评选终审答辩成绩。
青年报记者 陈诗松

项目 1 上海绿梧桐公益促进中心**口述家史——记录城市变迁中的民间记忆**

在城市变迁的进程中,传统大家族日渐消失,家庭间的代际关系、亲情关系却日益淡漠。项目通过对社区中代表性老人开展家史、家规、家训的口述记录、资料整理,依靠文字、照片、视频等多媒体记录手段,帮助老人留存家史、传递后代,并以此发挥家史在和谐社会构建中的文化功能,为城市保留完整的家庭奋斗史、城市发展史。

项目 2 上海蓝睛灵体育志愿服务中心**做你的眼睛**

项目集合热爱运动的小伙伴,让视障者不因为视力障碍而无法跑步,让大家可以一起在跑道上公平奔跑。活动中无论视障跑者,还是陪跑员,大家都称呼彼此为蓝睛灵。蓝睛灵传达一个理念:在各种运动场所,在路跑、游泳、自行车、铁人三项等赛事中,身体有障碍但是热爱运动的人们都可以自由又自然的投入运动,参加比赛。

项目 3 彭浦新村街道团工委**彭浦新村街道公益服务项目创新大赛**

大赛以社区老年人、青少年、困难家庭等群体的需求为导向,通过向社会征集富有创意又切实可行的公益创意、项目与服务,努力解决彭浦新村在为老、扶幼、助困等方面面临的问题。街道依托大赛每年引入了6-8个优秀公益服务项目,每年服务各类人群近20000人次,得到了社区居民的好评。

项目 4 上海工程技术大学科学商店**郊县大型科普志愿服务行动**

6年多来紧贴松江、青浦地区科普及民生需求,紧扣学校专业特色和科普优势,组建10家科普服务部,300余名科普志愿者全年深入郊县街镇、科普场馆和学校,开展惠及地方的特色化、定制化科普服务。

项目 5 上海汲原堂青少年语言发展中心**“让传统走进心灵”——青少年博物馆课堂**

博物馆展品的文化背景深邃,普通教师和家长无法掌握;展馆专业讲解员又无法针对青少年人群进行专门介绍。项目在6年时间内,在上海五家博物馆用“互动”、“故事”、“探索”等适合孩子学习的方式,组织了200余场“博物馆公益课堂”,让6000余人次青少年靠近文化、感受传统。

项目 6 上海浦东手牵手生命关爱发展中心**“守护天使”临终者哀伤辅导服务项目**

项目通过招募、培训青年临终关怀志愿者以临终关怀小组的形式进入服务医院的临终舒缓病房为临终期为3个月以内的临终病人,通过表达性艺术治疗,节假日主题活动和日常的探访和陪伴等形式缓解临终病人由于临终可能产生的极端悲伤情绪和家庭沟通等问题。

项目 7 上海市普陀区希之星儿童发展中心**关爱唐氏综合症儿童,我们在行动**

项目尽所能让患有唐氏综合症的儿童和人员在与其他人平等的基础上充分参与社会发展和生活,呼吁为所有人建立一个包容性的社会。

项目 8 同济大学口腔医学院**用微笑点亮孤独——自闭症护牙行动**

青年志愿医师们用专业技能和耐心、爱心与责任心,为来自“星星的孩子们”解除病痛,带来健康与微笑。除了长期免费牙科诊疗活动,还有爱牙沙龙、爱心援助等公益形式。迄今为止已持续7年,为近2000人次的自闭症患儿提供诊疗服务。

项目 9 上海嘉定区关爱残疾人康复培训中心**最美丽少年——聋人子女支持服务项目**

本项目为嘉定区5-15岁、听障者健全子女开展活动。项目整合社会资源微探聋人子女社群,关注“听二代”的正常化健康发展,挖掘孩子们的内心体悟,引导社会倡导,创造听障人士和谐家庭。

项目 10 上海体育学院彩云支南协会**远山“足”梦公益足球梦想训练营——青少年阳光足球项目**

项目以阳光足球为核心主线,立足对上海、西南两地学生体质、心理和体育资源等的调研,采用“课堂教学+活动体验”、“教学视频+远程互动”、“平时自主学习+假期集中培训”等方式,制定科学系统的足球训练课程。

项目 11 上海市嘉定合恩公益救援中心**2015年“儿童外伤处理公益课程”**

通过有效传播安全急救意识、预防意外发生,教导简单的外伤处理操作、让小朋友学会使用纱布、绷带、夹板、创口贴等简单的外伤处理工具。在7-8月暑假中,共计为141个班级进行授课,覆盖宝山、奉贤、黄浦等十二个区,约4600名小学生参加培训。

项目 12 上海新活力公益发展中心**社区自救互救逃生综合知识与技能普及项目**

结合自身社会资源,统筹创建的该项目以“提高社区居民健康生活能力,促进社区公共安全建设”为宗旨,以人为本,服务到点。获得了“上海市普陀区2015年社区公益项目路演大赛”三等奖、“2015浦东新区十大创意志愿项目”等荣誉。

项目 13 阿斯利康(中国)**阿斯利康青少年健康计划**

该项目是阿斯利康在全国的社区服务项目,为全国20多个城市的流动青少年提供三种课程:《空气与健康》、《水与健康》和《儿童健康与安全》,分别针对近年雾霾天、水污染和儿童安全情况的高发并结合阿斯利康的专业性质而设。

项目 14 上海绘本学堂青少年发展中心**幸福书包接力跑**

通过绘本“接力阅读”这一创新形式,以装有儿童绘本和导读素材的“幸福书包”作为接力棒,在0-12岁儿童及家长手中传递,引导家长树立积极的亲子观念,培养良好的亲子阅读习惯。

项目 15 上海吾同公益文化促进中心**益时代的创业者——浦东公益人的故事**

该项目通过故事集、短篇和情景剧等艺术表现形式,传播公益人的故事,让公益人获得认同,让社会公众理解公益人,感受公益力量,认同公益理念,传播公益文化。

项目 16 上海科技助老服务中心**学智能手机,做网宣达人**

“我想学智能手机,如果不学会使用这些新东西,今后都不敢出门了,在家里也没有地位。”该项目源于秦怡老师的需要,项目用与志愿者结对学习的方式,帮助老人学习智能手机,并以“回忆录”、“讲故事”等形式发挥老年人的作用,做网宣达人,传递正能量。

项目 17 颂鼎社创**公益启晨——万名书童捐书行动——一本书的连接**

该项目利用公益互联网+流程创新再造,集众筹、众包、众智的方式实现公益爱心传递与公益价值生产的微生态链,以书籍为公益传播的纽带和渠道,有效调动多方的优势资源,共创一个联系你我他、分享至善爱的新型O2O公益体验式传播平台。

项目 18 上海向阳花青年公益社**两地书 爱同行**

为了留守孩子可以在想念父母时看看父母的朴实笑容,也为了他乡工作的父母在寂寞劳累时可以看看孩子,慰藉心灵,便有了“两地书”,希望给美丽上海的外来建设者和他们留守家乡的孩子留下一个寄托的念想,用照片拉近两地分隔的距离。

项目 19 玫琳凯(中国)化妆品有限公司**玫琳凯女性梦想秀**

“玫琳凯女性创业基金”通过提供小额无息循环贷款,帮助女性成功创业,已惠及全国超过7万名女性。项目在全国范围内征选出5名女性创业代表,角逐共75万创业贷款。通过一场公益创业真人秀,为女性提供更广阔的创业平台,同时通过讲述个人故事和创业梦想,展现女性精神和价值。

项目 20 上海启步母婴健康发展中心**母婴健康第一训练营**

在围产期内,开展五大训练营:以培训父母为主,对准妈妈、新手妈妈进行系列专业课程指导,通过母婴健康社区大讲堂、社区早期教育讲座、亲子互动活动,为家庭提供科学育儿、早期教育的专业指导。